

长沙伢惠州当“岛主”，湖南人爱去打卡

是中国首个合法私人海岛，有8米能见度“玻璃海”，似马尔代夫



巽寮湾三角洲岛的日落。



扫码看视频

在距离深圳直线70公里的惠州市巽寮湾上，有一座面积约1平方公里的海岛，这就是巽寮湾三角洲岛。运营该岛的“岛主”则是一名地地道道的长沙伢子。如今，吸引着不少粤港澳大湾区和湖南的游客游玩观光。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 李致远

中国第一个拥有合法产权的私人海岛

“十一”长假过后，没有人群拥挤，在广东惠州惠东县巽寮湾海域内，有一座小岛每天吸引着不少游客慕名而来。该岛近陆距离1.1千米，地形呈三角形，故得名巽寮湾三角洲岛。三角洲岛开发历史可追溯到20世纪80年代，是中国第一个拥有合法产权的私人海岛。

10月16日，记者乘船上岛看到了这座私人海岛的全貌。岛上有银滩、金沙滩、月牙湾等三片晶莹洁白的沙滩，沙质细如奶粉，其中月牙湾300米白沙滩人少景美，金沙滩日落时分变身橘子海。

目前，运营这座岛的是一个地地道道的长沙伢子，他叫吕行。吕行笑着告诉记者，他并不是真正的岛主，这是他和合伙人一起以租约的形式运营着三角洲岛。“过去一直有一个海岛梦，一次偶然的机会发现了这座小岛，让我下定决心想把它变得更好。”他说。

走进三角洲岛银滩，海水在阳光的照耀下清澈湛蓝。吕行指着远处说，“在天气好的条件下，这里能见度能达8米，海水颜色随光线和角度变化，呈现出不同层次的蓝，有‘玻璃海’之称，可媲美马尔代夫。”

不用去远方，在这也能享受马尔代夫的舒适。记者看到，在月牙湾附近，有一排采用“马尔代夫式”低楼建筑形式，楼宇依海岛山势逶迤错

落，每幢别墅每套房间均能观海。

湖南游客占50%以上，这座私人海岛不再冷门

当记者问到吕行为什么会选择这样一座岛时，他说：“这里离家近，三个多小时就可以回家了。”随着高铁网络的日益完善，如今的惠州市坐拥9座高铁站，密集的高铁网络可以让越来越多的游客抛去距离，来到这里。

眼下，时至10月下旬，全国大部分地区陆续远离暑热，转向凉意中。吕行告诉记者，因为生活成本较低，冬天很多人会选择在惠州居住，他的父母也一样。“目前，岛上的客人还是以深圳、广州和东莞为主。如果外地的话，湖南能占到50%以上。”吕行说。

来自湖南株洲的白女士就是其中之一，通过社交媒体发现了这座远离喧嚣的小岛。“我从株洲西站一直坐到了惠州高铁站，也就三个多小时的时间。”这一次她和家人一起上岛，选择在“十一”假期后来到这里享受生活。

当“岛主”是吕行过去一直以来的梦想，如今梦想成真，经过8年时间将这座岛不断发展完善。岛上民宿在社交平台上的20万家民宿里脱颖而出，拿到了全国第三。未来，他想让更多人知道这是一座能度假、能疗愈、能求婚、能过纪念日的小岛。

连线 这位湘妹子了不起，惠东渔歌一唱20余年



扫码看视频

三湘都市报10月19日讯 10月16日，广铁集团组织中媒及湖南各主流媒体采访团走进惠东，聚焦国家级非物质文化遗产——惠东渔歌的传承与活力。惠东渔歌是国家级非物质文化遗产，是

源于宋朝、流行于广东惠东沿海，以徒口清唱、曲调独特为特点，真实反映渔民生活与情感的传统民间艺术。

记者见到了来自湖南攸县的惠东渔歌市级传承人张喜英，从星海音乐学院毕业的她，受到惠东渔歌的影响，一唱便是20余年。

作为一名从湖南来到惠东的非遗传承人，张喜英告诉记者，“2002年接触到惠东渔歌，当时的渔歌濒临失传，一次偶然的机会来到海边听到这么好听的歌声，我下定决心要把这个渔歌学好。”

2024年初，惠州北至长沙南的高铁正式首发，为在惠州的湖南人和计划前往湖南旅游、进行商务往来的市民带来了全新的选择。“以前从湖南过来要辗转许久，高铁开通后，让山海之间的距离大幅缩短。”谈及惠东的变化，张喜英感慨道：“如今越来越多游客坐着高铁来惠东看双月湾、逛平海古城，顺带走进渔歌表演现场。非遗不再是藏在渔村的‘老物件’，反而成了游客追捧的‘文化名片’。”

在张喜英看来，高铁不仅带火了旅游，更给非遗传承注入了新活力：“以前教渔歌全靠口传心授，范围很窄；现在高铁让跨区域交流变得容易，我们能走得更远，去香港、重庆演出。”

作为第二批国家级非物质文化遗产，惠东渔歌不仅承载着千年渔家文化记忆，更将在新时代焕发出新的活力。

■文/视频 全媒体记者 李致远

刷视频小心“来电骗局”

长沙民警帮老人保住60万元



扫码看视频

三湘都市报10月19日讯

“官方客服”来电贴心提醒，背后却是一场精心策划的电信诈骗。10月19日，记者从长沙市公安局开福分局获悉，长沙蔡娭毑收到某视频平台“客服”打来的关于“自动扣费功能”的提醒电话，随后手机被远程操控，民警火速断网挂失，成功守住60万元养老金。

“您在平台开通了自动扣费功能，每月将扣除800元的费用，现在和您确认是否继续开通。”10月12日19时，蔡娭毑正在家刷视频平台，一通陌生来电突然响起。

蔡娭毑一听瞬间紧张起来，自己确实经常在该平台上刷视频，虽从未主动开通过相关服务，但没准是误触开通了该项服务，赶忙询问如何关闭。对方“贴心”回应：“只需按照指示操作即可”，慌乱的蔡娭毑当即同意，在“客服”的引导下，蔡娭毑下载了一款名为“红云会议”的软件，并开启了屏幕共享，随后，对方又以“验证账户安全性”为由，诱导其输入银行卡卡号和密码等信息。

完成一系列操作后，手机上竟收到了几条扣款信息，蔡娭毑顿时愣住了，感觉被骗的她赶忙报警。

接警后，开福公安分局四方坪派出所民警易轩、辅警范鑫成迅速赶往蔡娭毑家中。“别急，先把手机给我们看一下。”范鑫成接过老人手机，发现已被远程控制，易轩与范鑫成当机立断，一边卸载陌生App、拔卡、断网，一边联系相关银行，将蔡娭毑名下的银行卡全部挂失。

由于操作及时，民警成功保住了蔡娭毑名下银行卡内的60余万元。“凡称误开通会员或服务需扣费，要求操作转账或屏幕共享的，都是诈骗。”易轩与范鑫成现场为蔡娭毑讲解诈骗套路，并提醒蔡娭毑：“不要轻信网上信息，再遇到这种类似情况，第一时间报警求助！”

■文/视频 全媒体记者 项炜 通讯员 胡晶

穿越雪峰秘境

1600余人重走红军路



扫码看视频

三湘都市报10月19日讯

以“红色洗礼”和“绿色畅游”的方式，徒步雪峰山脉的崇山峻岭间，追忆革命先辈峥嵘岁月，10月19日，来自湖南、江西、广东等地的1600余名群众结束两天的征途，2025年“走红军走过的路”徒步穿越系列活动(洞口站)暨洞口雪峰秘境大穿越活动落幕。

作为抗战决胜之地、蔡锷将军故里、雪峰蜜桔之乡、宗祠文化之都，洞口县承载着深厚的红色记忆，湘黔古道上的每一块石板都镌刻着峥嵘岁月的印记。本次活动由湖南省体育局主办，邵阳市文化旅游广电体育局、洞口县人民政府承办，延续系列赛事，分设红色徒步组与体育旅游组。

其中，红色徒步组从洞口三桥北广场出发，前行至人民英雄纪念碑，感受革命先辈的家国情怀。体育旅游组则开启两天一夜的深度穿越之旅。首日从洞口三桥北广场出发，经洞口塘、大合界，终至古楼茶文化园营地——沿途穿越“兼具三峡幽深与华山险峻”的洞口塘峡谷，踏上青石板铺就的湘黔古道，在山脊防火道上俯瞰云海奇观。次日再行13公里，经排山界、滑洞冲抵达广育村，在土路与古道的交替中体验雪峰山区的地形变幻。

■文/视频 全媒体记者 叶竹